

学籍表铁证： 易建联改小三年



铁证面前,阿联还有什么话讲?!

效力于NBA新泽西篮网的中国球星易建联是生于1987年10月27日,还是生于1984年10月27日?这曾经是一个谜。

时至今日,我们打开易建联官方网站,能在档案栏目中看到他的生日介绍:1987年10月27日。打开NBA官方网站,能在新泽西网队的队员介绍中找到易建联的生日:10/27/1987。而在他登陆NBA时,《密尔沃基哨兵报》的记者鲍勃·沃尔弗里和ESPN的专栏作家霍林格尔曾对他的年龄持怀疑态度,至今仍有不少球迷认为易建联生于1984年10月27日。而最近,一份曝光出来的易建联的学籍表则证实:他出生于1984年。

前体育局领导帮作伪证

11月27日上午,记者来到广东省鹤山市体育局。当年,易景流就是从鹤山去了广州练篮球,后来改练手球。易景流和易建联每次回鹤山,都会找鹤山市体育局前副局长肖乃镜叙旧。

肖乃镜告诉记者,易建联父亲易景流今年大概51岁,身高1.92米。他在广州呆了十年,1983年广东手球队解散,退役后的易景流分到深圳邮电局工作。易建联的身高是有家族传统的。易建联妈妈麦美玲身高1.73米,易建联爷爷身高也有1.80米以上。

肖乃镜主动告诉记者:“易景流大概是1985年左右结婚,易建联是1987年出生的。”他说,易建联是在鹤山出生的,但户口是深圳的。易建联小学暑假会回鹤山,还有春节也回鹤山。

在肖乃镜的印象当中,易建联平易近人,一点架子

都没有。他的朋友、肖乃镜的朋友,找他签名,他都有求必应,有时要签几十个篮球。

肖乃镜认为,易建联的父亲易景流是个做事很认真、严谨的人,很有头脑,不是很随便说话的那种人。要他做什么事,有什么人要采访他,他会先考虑,再回答。他是很冷静,不爱表现,非常低调的人。“他回来,市长请他吃饭,他要考虑很久,问问什么事,再决定。他儿子出名后,他更加谨慎。”

易景流曾当过邮电局分局的领导,现在已经辞职,上个赛季就到了美国,两口子都在美国。易建联在美国要自己煮饭吃,他父母到美国照顾他。

在肖乃镜这里,记者得到了和官方资料一致的说法。究竟,哪个说法是正确的呢?记者只能肯定一点,易建联身上的利益,不只是易建联和易家,而是牵涉了多方利益。

1991年起阿联上小学

传言易建联毕业于深圳布心小学。11月28日上午,记者找到布心小学,一位老师告诉记者,易建联不是从布心小学毕业的,他是新秀小学毕业的。随后,记者赶到新秀小学,经过努力,找到了新秀小学教务主任刘均才老师,他曾教过易建联的品德课,在他的印象中,易建联话不多,性格比较内向,属于比较听话的学生。

网上流传着一张易建联的1997年小学毕业照,记者请刘均才老师辨认真伪,刘均才一看就确认这张照片是真的,因为他本人就在这张照片中。

记者在深圳笋岗小学找到了易建联在新秀小学六年级的班主任,据他介绍,小学时候的易建联长得瘦高瘦高的,看不出很有力量,但有高度,被学校挑去做田径队的队员,小学没有专门的篮球队,但他有时也玩篮球。易建联的成绩在班里算中上等,不算最好的。易建联小学毕业后去了菁华中英文实验中学。

网络上流传的那张易建联的1997年小学毕业照合影,正是这名班主任发在他

博客上的,被网友搜索出来了。后来,班主任把照片撤了下来:“我担心相片出去后,会对他有影响。”

根据照片显示,易建联是1997年7月小学六年级毕业的。他的班主任将照片扫描了,第二排左一就是班主任。从照片来看,照片中易建联是最高的,很突出。照片中的所有人名单在照片背后,班主任也扫描了。

为了保险,记者向班主任确认了两个问题:“他们一般是多大年龄上小学?”班主任说:“这个班上的学生大多是7岁上一年级。就算6岁上一年级,小学六年级也是12岁了。”记者的第二个问题:“易建联在小学有没有跳级或留级?”班主任说:“易建联在小学读了六年。”班主任从自己的电脑里将这张毕业照给了记者。

据班主任介绍,1991年到1997年易建联在新秀小学就读,1997年7月小学六年级时毕业。根据官方资料,易建联为1987年10月27日出生,则他人读小学一年级的时候未满四岁。这与常理相悖。

学籍表暴露阿联秘密

众所周知,滨河中学是易建联母校。12月1日,记者来到滨河中学,几经周折,终于找到了易建联的一张学籍表。在这张学籍表上准确写着:

姓名:易建联
出生日期:1984.10.27
住址:罗湖区新秀东25栋303房

上面同时写着易建联从新秀小学毕业后进入初中的时间是1997年9月1日,填表日期是1997年10月20日。上述笔迹稚嫩,可看出是出自一个小学刚毕业的学生之手,应该就是易建联本人所填。但在籍贯、父母单位等栏目中,则是成年人的笔迹。

据滨河中学的体育老师曾庆良介绍,易建联小学毕业后最初是在深圳菁华中英文实验中学读初中,“但菁华

中学没有篮球队,而滨河中学体育水平较高,一直有篮球队。1999年初,易建联在初二下学期从菁华中英文中学转学到了滨河中学。”

因此,这张学籍表是易建联在刚进入菁华中英文中学读初一时填写的,在学籍表的易建联照片下,还盖有“深圳菁华中英文实验中学”的公章。易建联后来转学后,这张学籍表就随着转到滨河中学。

据曾庆良介绍,易建联在滨河中学呆的时间很短,只有初二下半学期的几个月,后来他就直接到了深圳业余体校专门训练篮球,“他十多岁初中二年级时才开始接受较专业的篮球训练,对专业篮球运动员来说,已经算比较晚的了。”曾老师说。
李志刚

内外线发威 南钢轻取福建队



哈维飞身灌篮 快报记者 顾炜 摄

昨晚,江苏南钢德玛斯特队一扫上一场输球的阴霾,在主场以110:96大胜福建队。在两名外援哈维、杰米尔蹂躏福建队内线的同时,孟达、杨力等人也逐渐找到了外线的手感。

内线双煞 狂送火锅宴

一个忙复仇,一个一吐火。这句话最能形容江苏队两名外援的心态,输掉了与北京队的比赛,哈维憋了一肚子火,而杰米尔则迫不及待地找福建队主帅普拉达复仇了。

周三晚上输球之后,哈维一句话没说直接把自己关进了房间里,晚饭也没吃。前天下午训练结束之后,哈维又把自己关了起来。巧合的是,当天哈维获得了周最佳外援称号,好心的翻译华鹏希望借此调动一下哈维的情绪。当华鹏敲开哈维的房门告诉他情况后,哈维毫不在意地说了句,“比赛都输了,这些无聊的奖项对我没有意义。”吃了闭门羹的华鹏不怒反喜,“哈维是一名非常敬业的球员,前面他一直带伤比赛,他最受不了的就是球队输球,无论如何他都要带领球队取胜。”华鹏笑着说。

另一名外援杰米尔在与北京队的比赛中被哈里森完爆,他也是憋了一肚子火,正好让福建队赶上了。普拉达与杰米尔成见颇深,两人势如水火。如今普拉达找上门来,杰米尔恨不得把场上输球的怒火全部发泄出来。

福建队两名外援波特和弗雷杰的身高很难在内线占到便宜,在与他俩的对位中哈维和杰米尔占尽了便宜,哈维时不时拉到外线投篮三分,而杰米尔则像把苹果放进篮子一样频频施展勾手。在防守端,福建队两名外援也“享

受”到了一桌火锅大餐,全场比赛杰米尔和哈维联手送出7记火锅。全场比赛,杰米尔虽然六犯下场,却也拿到19分、16个篮板,而哈维的数据是26分、22个篮板。

外线复苏 射手入状态

胡卫东昨晚依然出现在主席台上观战,赛前老胡就提到江苏队要想更进一步,必须解决外线进攻。而杨力和孟达果然复苏了,江苏队轻松大胜。

昨天,杰森调整了战术,把一味死打内线调整为内外结合,加大外线进攻的比重。“孟达在前年海峡杯被禁赛之后一直没有找回信心,他去年联赛也打得不好。对于这种投手只能慢慢让他通过比赛去找回手感和信心。没有别的办法。”对于孟达的问题,胡卫东分析说。而杨力的问题与孟达不同,上赛季江苏队耻辱止步半决赛,但球队最大的发现就是杨力,单说投篮技术,杨力不如孟达和张成,但杨力最大的特点就是心理素质过硬,敢于承担责任。“杨力的问题在于投篮时机的选择上,一般来说空位机会杨力都能把握得比较好,这也需要通过战术给杨力创造机会。”胡卫东说。

本场比赛,虽然孟达在三分线外手感一般,但他犀利的突破和中投还是让人看到他的努力,他得到了13分、4次助攻、4次抢断。“还是要谢谢教练吧,对我一直比较信任。今天的比赛我进攻还是比较坚决,希望尽快找到状态吧。”孟达说。杨力本场比赛命中3个三分,共得13分,“这是我新赛季打得比较好的一场比赛,外线也敢于出手,希望这种状态能够保持下去。”杨力说。另外老将张成也命中3个三分。
快报记者 沈忱

传乔丹再婚 将迎娶古巴名模

天皇巨星迈克尔·乔丹离婚之后,再次结束了自己的单身生活,他将与古巴名模艾文特再婚。据悉,乔丹与艾文特是今年年初在迈阿密相识的,两人计划下周正式举行结婚仪式,目前婚礼正在筹备当中。艾文特在认识乔丹之前,曾和著名的拉丁歌手恩里克的弟弟朱利安恋爱。

现年45岁的乔丹去年和乔安娜正式离婚,两人育有2个儿子。
宇智



艾文特依偎着乔丹

铁证一:学籍表

这份表由易建联在深圳市菁华中英文实验中学填写,由他初二转学过去的滨河中学保存,表格上盖有菁华中英文实验中学的公章,在“出生日期”一栏填的是“1984.10.27”。



铁证二:小学毕业照

这张照片由易建联小学班主任提供。照片显示,易建联1997年毕业于深圳市新秀小学。如他是1987年生,又无留、跳级情况,那他读小学一年级时未满四岁。最后一排右五为易建联。

易家严格执行“封口令”

记者2008年11月底前往广东,进行探访。

广东省鹤山市沙坪镇坡山村西头村,是易建联的老家,西头村村民大多数都姓易。西头村5号,是易建联祖屋。祖屋是易建联父亲易景流十多年前修建的。那是一幢三层的白色小楼,铁门紧锁,已经很久没有人住。

记者拐弯抹角和邻居聊天时,一中年妇女说:“阿联是84年的……”话未说完,她老公在一旁打断她:“我们不知。”调查刚开始,记者在易家邻居那里有了一点与官方资料相出入的说法。在随后调查中,记者发现了很多异常之处,易建联年龄之谜的疑云扩散得越来越大。

易建联父亲易景流有个姐姐至今仍在坡山村村委会办公楼旁边一间米店卖米。11月26日下午,记者找到易景流姐姐,请她谈谈易建联时,她说:“没什么好说

的,报纸上都登过了。”几分钟后,她干脆将记者赶出米店,并将米店的门关了,离店而去。

据村委会副主任何小甫介绍,易景流很低调,他已提前打过招呼,吩咐邻居和家人亲戚不要接受记者采访。易家严格执行的“封口令”,相比记者采访过的其他明星,显得相当反常。

在住在坡山村另一个自然村的易景流小学同学处,记者获得了有关易建联1984年出生的一点旁证。梁二女,今年51岁,她和丈夫唐巨添都是易景流的小学同学。据梁二女介绍,她的大儿子是1984年出生的,她说易建联也是1984年出生的。“我大儿子是1984年出生的,当时我听易景流姐姐说易景流老婆当年也生了个儿子,但我当时没见过他老婆,也没有见过刚出生时的易建联,他老婆不是本地人。”梁二女说。

群殴门余波 嘉伯被罚2万元

昨天,就在上海队和云南队再次交锋前,篮管中心公布了对云南队外援嘉伯的处罚,他被处以警告、罚款2万元的处罚,而当值裁判和技术代表因为失察也被处理。

篮管中心发布公告称,CBA第六轮云南队对上海队的比赛即将结束时,蔡亮在争抢篮板时用右臂将嘉伯的左臂夹住,“嘉伯随即报复性地

用右拳将蔡亮击倒在地”,但裁判员并未作出判罚,技术代表在赛后的工作报告中也未提及嘉伯拳击蔡亮的细节,“造成我们处理此事件的滞后和被动”。

此前,上海男篮队长刘炜和蔡亮赛后围攻嘉伯,被中国篮协处以罚款5万元和停赛10场的相同处罚。
快报记者 沈忱